
 

 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   13-11-2020   με   αριθμό  1753   ερώτηση   του   Βουλευτή 
 κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/24602-γ’ από 27-11-2020 έγγραφό μας, 
επί της με αριθμό 1562/ 09-11-2020 ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι,  
αναφορικά με την άσκηση υπαίθριων εμπορικών δραστηριοτήτων, σχετικές τυγχάνουν οι 
διατάξεις του ν. 4497/ 2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 171). 

Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό, ότι από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής 
(Γ.Α.Δ.Α.), έχουν δοθεί κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες 
της, προκειμένου αυτές να πραγματοποιούν συστηματικούς και εντατικούς ελέγχους, ενώ σε 
κάθε περίπτωση, σχετικών με το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι ερώτηση ζήτημα, 
καταγγελιών, να ενεργούν, εντός του πλαισίου των αρμοδιοτήτων τους, ενημερώνοντας 
άμεσα τις/τους καθ’ ύλην αρμόδιες/ους Αρχές ή/και Φορείς, παρέχοντας, όπου απαιτείται, 
κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή. 

Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α., έχει 
πραγματοποιηθεί σημαντικός αριθμός αστυνομικών ελέγχων, κατά τους οποίους 
εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες αστυνομικές και δικονομικές ενέργειες 
(προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών, κατασχέσεις κ.α.). Αξίζει δε να 
σημειωθεί ότι διατίθεται, σε τακτική βάση, η Ειδική Ομάδα Αντιμετώπισης Παραεμπορίου, με 
σκοπό την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων στην διαλαμβανομένη 
αγορά. 

Ενδεικτική της πληρότητας του ακολουθούμενου στρατηγικού σχεδιασμού, αλλά και 
της έντονης δραστηριοποίησης των ανωτέρω αστυνομικών Υπηρεσιών, αποτελεί η πρόσφατη 
(21-09 τ.ε.) ευρείας κλίμακας αστυνομική επιχείρηση από τη Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) 
Αθηνών -κατά την οποία συγκροτήθηκε μικτό κλιμάκιο αστυνομικών υπαλλήλων της 
Διεύθυνσης Οικονομικής Αστυνομίας (Δ.Ο.Α.), από κοινού με κλιμάκια της Διυπηρεσιακής 
Μονάδας Ελέγχου Αγοράς (ΔΙ.Μ.Ε.Α.), της Υποδιεύθυνσης Περιπολιών  και  Παρεμπορίου  της  
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εν λόγω Δ.Α. και της Διεύθυνσης Ασφαλείας Αττικής- προς τον σκοπό της διενέργειας 
ελέγχων σε καταστήματα της ευρύτερης περιοχής της Πλατείας Βικτωρίας και της οδού 
Αριστοτέλους (μίνι μάρκετ, κομμωτήρια, καφέ, εστιατόρια κ.λπ.). 

Επιπλέον, την 17-10 τ.ε, υλοποιήθηκε Επιχειρησιακή Δράση στο ιστορικό Κέντρο των 
Αθηνών (επί των οδών Μενάνδρου, Σοφοκλέους κ.λπ.) υπό τον συντονισμό της 
Υποδιεύθυνσης Προστασίας Περιουσιακών Δικαιωμάτων, Πολιτιστικής Κληρονομιάς και 
Περιβάλλοντος της Διεύθυνσης Ασφαλείας Αττικής, κατά την οποία συμμετείχαν αστυνομικοί 
της Δ.Ο.Α., από κοινού με κλιμάκια του Συντονιστικού Κέντρου Εποπτείας Αγοράς και 
Αντιμετώπισης Παρεμπορίου της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή 
του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, καθώς και της Δημοτικής Αστυνομίας του Δήμου 
Αθηναίων. 

Παρέπεται δε να λεχθεί ότι -πλέον των αμιγώς αστυνομικών δράσεων- για την 
πρόληψη και αποτροπή αυτής της μορφής παραβατικότητας, οι περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες βρίσκονται σε συνεχή συνεργασία με τις αντίστοιχες Υπηρεσίες των αρμόδιων 
Φορέων και Αρχών, ήτοι με το Συντονιστικό Επιχειρησιακό Κέντρο (για την αντιμετώπιση του 
λαθρεμπορίου σε προϊόντα που υπόκεινται σε Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης), τον Ενιαίο Φορέα 
Ελέγχου Τροφίμων, την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (Γενική Διεύθυνση Τελωνείων 
και Ε.Φ.Κ., Γενικό Χημείο του Κράτους και Δ.Ο.Υ.), το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας, τη 
ΔΙ.Μ.Ε.Α. του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, αλλά και με ιδιωτικούς φορείς 
(εταιρείες – δικαιούχοι επώνυμων σημάτων). 

Τέλος, αναφορικά με τους δείκτες εγκληματικότητας στην εδαφική αρμοδιότητα των 
Τμημάτων Ασφάλειας Ομόνοιας και Εξαρχείων, κατά το χρονικό διάστημα από 01-07 έως          
31-10 τ.ε., επισυνάπτεται σχετικός πίνακας. 
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